

帮扶困难学子 情暖环卫工人

# 体彩为弱势群体送“清凉”

今年的夏天格外热,不少地区的温度连日突破40度,包括环卫工人在内的户外工作者十分辛苦,江苏、江西、浙江等地体彩设立环卫工人休息点,为他们提供纳凉、饮水等服务;山东等地体彩针对大学新生推出助学活动,给他们送去急需的助学金,让他们和家人着急上火的心情瞬间“凉爽”下来。 ■专题整理 艾禾

情暖退伍军人

## 江苏南京体彩送慰问金

8月1日是中国人民解放军建军纪念日,对于曾经保家卫国的军人来说,这个日子意义深远,南京体彩队伍中就不乏退伍军人。7月31日至8月1日,南京体彩中心副主任虞新一行4人,为25位在体彩销售一线工作的退伍军人送去慰问品和慰问金以及节日的问候。

7月31日下午,慰问组来到秦淮区长白街五老村51820体彩网点,虞新把清凉饮料和慰问金送到曾在沈阳军区当兵4年的销售员黄诚升的手中。黄诚升有些惊喜:“想不到市体彩中心如此惦记我们这些退伍军人,今年的八一建军节过得太有意义了。”

黄诚升于2009年申请开设体彩店,成为南京市第一批竞彩网点。他给自己提出了专营、专一、专业、专心、专人的“五专”要求,无论是销售方式还是服务,均要求自己做到最好。店内设



南京体彩为退伍军人送去饮料和慰问金

施一应俱全,电脑和电视供彩民随时查看竞彩资料、观看比赛;为彩民预备多把椅子,以供彩民“伏案工作”;资料、杯子、茶水等应有尽有。正是如此贴心的服务,让51820体彩网点销量在2016年创下1700多万元的佳绩。

黄诚升只是体彩军人大家庭中的一位代表。他们退伍不忘军人本色,脱下军装投身社会依然不改初心。同时,南京体彩作为退伍军人的良好就业平台,期盼退伍军人能够在体彩事业中再接再厉,与南京体彩共创佳绩。

关爱老区学子

## 山东体彩提供60万助学金

为了帮助更多品学兼优、家庭贫困的高考生圆梦大学,山东体彩连续第十年举办“情系革命老区,关爱寒门学子”爱心助学活动。2017年的活动由山东省体彩中心、山东省希望工程办公室等单位联合举办,将为全省120名贫困大学新生每人提供5000元助学金,总计60万元。

目前,本年度助学活动正在接受报名,报名截止时间为8

月16日。凡山东户籍,高考分数达到专科最低录取分数线,且被专科(含)以上院校录取的2017年应届高中毕业生均可提出申请。

报名学生可登录山东体彩网或大众网,进入“情系革命老区,关爱寒门学子”山东体彩爱心助学活动网上报名平台,按要求填写完整资料进行报名。

此外,济南体彩还在公益慈

善晚会现场进行了助学活动。7月29日,“中国体育彩票”公益慈善晚会第二场走进天桥区天发健身广场,数千位市民观看了本场晚会。晚会现场,来自天桥区的6个贫困家庭接受了捐助。这些家庭的共同特点是都有大学新生、都因各种原因家庭贫困,体彩为每个家庭颁发了5000元爱心款,帮助他们度过暂时的难关。

35所学校热盼开学

## 河南公布“快乐操场”受赠学校

7月28日,河南省体彩中心公布了2017年度“公益体彩快乐操场”受赠学校名单,将为郑州市中牟县狼城岗镇南韦滩村小学、开封市杞县苏木乡桃园小学等35所学校送去体育器材。新学期开学后,这些学校的师生们将陆续收到属于他们的“快乐操场”。

据介绍,今年共有417所学校报名,初次评审选出了140所

学校,二次评审从140所学校中评选出拟捐赠的35所学校。评选的标准包括学校规模、师资、场地等硬件设施,教育、管理等软条件。随后,各地体彩分中心又对入围学校进行了实地考察,最终确定35所受赠学校名单。

从报名学校提供的资料可以看出,大多数报名的学校都存在体育器材和设施匮乏的情况,很多学校操场都没有硬化,仅有

的篮球架、单双杠等破旧不堪,乒乓球台多为水泥搭建,常年风吹日晒之后已经变得凹凸不平。

不少参与评审工作的评委均表示,“公益体彩快乐操场”活动给缺乏体育设施的学校的孩子们带去了健康和快乐,为健康中原、健康中国助力。

自2013年至今,河南体彩已为127所乡村学校送去“快乐操场”。

热心人伸援手

## 浙江体彩业主救助中暑老人

近日,浙江连日高温,绍兴48510体彩网点来主俞先生在为彩民送彩票上门途中救助了一位中暑昏倒的老人。

48510体彩网点位于绍兴市辕门新村,业主俞先生是个热

心人,近日,他应一位老主顾的要求送顶呱呱新票“强力5”上门。在送票的途中,路遇一老人中暑摔倒后昏迷,俞先生赶紧把老人搀扶至阴凉处施救,同时拨打了120。

俞先生经营的体彩网点加入了环卫工人爱心休息站,平日里他乐于助人。用他的话说,“干一行要爱一行,作为一个体彩人,咱得为体彩挣脸啊!”

提供多种服务

## 苏赣浙体彩关爱环卫工人

目前,江苏南京有1500家体彩网点挂牌“爱心家园”,除为环卫工人提供相关服务外,还面向市民提供多种服务;江西省310家体彩网点向环卫工人敞开大门;浙江也有不少体彩网点向环卫工人开放。

江苏

### 南京设1500个“爱心家园”

目前,南京体彩有1500余家“体彩爱心家园”遍布大街小巷,是人们消暑纳凉的好去处。

2012年冬季,南京体彩近600家网点挂牌“体彩爱心家园”,每个网点都是环卫工人及需要帮助人群的爱心小站。在这里,人们可以免费享用热水、无线网以及血压测量等服务。

南京体彩每年夏冬两季都要专程慰问环卫工人,为他们送饮料、清凉用品、电风扇等;每家体彩网点都添置了微波炉、电风扇、饮水机、充电器、打气筒、保温饭盒等用品,让环卫工人随时到网点热菜热饭、喝水纳凉、取暖休息。

江西

### 310家网点敞开大门

7月31日,2017年江西体彩环卫工人“爱心休息点”活动再度启航,全省78个县(市、区)的310家体彩网点自愿参与,为环卫工人们送去一丝清凉、一份关爱。

7月起,江西各地迎来高温天气,环卫工人异常辛苦,遍布全省的体彩爱心休息点就是他们的“清凉小屋”。参与献爱心的体彩网点都在门口张贴了醒目的“环卫工人爱心休息点”提示贴。环卫工人可以在此歇脚、纳凉、饮水

等。此外,环卫工人还可以在网点留下家属的联系方式,如在工作中遇到中暑等病症,网点会及时通知家属。

浙江

### 推出“四个一”服务

由金华市体彩中心承办的“公益我先行,情义暖金华”体彩爱心驿站活动,用“四个一”:一张凳子、一杯水、一个药箱、一条毛巾来服务环卫工人。环卫工人可以到贴有“环卫工人休息点”的体彩门店休息。

宁波北仑17564体彩网点地处商业街,附近车多人多垃圾也不少,片区的环卫工人特别辛苦,网点业主章先生在自家网点设立了“环卫爱心驿站”。据悉,北仑体彩工作站与北仑电视台将合作打造更多的“爱心驿站”,为环卫工人们免费提供茶水和休息场所。



环卫工人在金华体彩网点喝水休息

●时评

## 贴心服务无止境 体彩业主有担当

■艾禾

随着人们生存压力的不断增加,突发疾病甚至猝死的新闻屡见不鲜。对于患有多种慢性疾病的老人或有智力障碍的人,家人应该为他们随身佩戴紧急联系卡,上面标明患有何种疾病、日常用哪些药物、家人的联系方式等,以便在危急时刻能尽快找到他们的家人。

近年来,环卫工人中暑、猝死的消息时有发生,因为缺乏紧急联系方式,很难在最短的时间内通知他们的家人,有的人失去了最佳抢救时间。

目前,全国很多省份的体彩网点都为环卫工人设置了爱心休息点,提供歇脚、饮水等服务。其

中,江西体彩不仅为环卫工人们准备了小药箱等用品,环卫工人还可以把家人的联系方式留在网点,如遇紧急情况,网点将及时通知他们的家人。

体彩网点为包括环卫工人在内的公众提供的服务内容越来越多,而且越来越贴心,除了小药箱、紧急联系方式外,还提供充电、代收发快递、代交水电费、量血压、饮水等多项服务。体彩的贴心服务只有想不到,没有做不到,很多业主也在不断创新服务内容,为周边居民带来便利。

贴心服务无止境,也从另一个方面体现出体彩业主的担当。